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Na úvod ..... 

 

 A zase je tu škola! Ranné vstávanie, rozvrh hodín, nové učivo 

a domáce úlohy. Pri slove september nám mnohým zovrie hrdlo či 

stiahne ţalúdok. Dni plné zábavy, oddychu a voľna bez školských 

povinností sú uţ dávno za nami a my máme opäť zasadnúť do 

školských lavíc?! Kto to vôbec vymyslel? Vzdychne si nejeden školák (i 

učiteľ) a poďho do školy. Povinnosti sú povinnosti, bez práce nie sú 

koláče. 

     No dobre, dosť bolo pesimizmu. A hneď na začiatku školského 

roka. Leto je síce za nami, ale čo je na tom! Veď pred nami je 

mnoţstvo nových vedomostí, záţitkov, zábavy a vecí, o ktorých sme 

ani len netušili. Jeden sa naučí písať a čítať, druhý bude vedieť 

preloţiť anglický článok a ten ďalší zas zistí, aké je hlavné mesto 

Belgicka. Toľko nových, vzrušujúcich a zaujímavých vecí musíme spolu 

objaviť. A to nielen z učebníc, ale aj z rôznych prednášok, výletov 

a školských akcií.  

      Jedno múdre čínske príslovie hovorí: „Ak sa učíš preto, aby si si 

zapamätal, zabudneš. Ak sa učíš preto, aby si porozumel, zapamätáš 

si.“  

     So ţelaním všetkého dobrého v novom školskom roku vám všetkým 

drţím palce a prajem veľa chuti a radosti do nasledujúcich dní. 

 

Mgr. Lucia Jacková 

 

 



September 

 

Otvorenie nového školského roka 2016/2017 

 

2. septembra sme privítali nový školský rok. Okrem pani riaditeľky 

a učiteľského zboru prišiel aj sám starosta a páni farári. Najväčšími 

„hviezdami“ však boli naši prváčikovia, ktorých pasovali do ich novej 

„funkcie“.  

 

 

 

Všetci im prajeme úspešný štart do prvého školského roka, nech sa 

im v škole páči a naučia sa veľa nového. 

 

             



     

Zdravý životný štýl 

 

 

 

21. septembra zavítala do našej školy pani doktorka Benková. Pre 

ţiakov druhého stupňa si pripravila zaujímavé prednášky o škodlivosti 

fajčenia a alkoholu. Film, ktorý nám na záver prednášky pustila, nás 

nielen zaujal, ale aj poučil. 

 

 



 

        Európsky deň jazykov na 

našej škole 

Dňa 26.9. sme mali projektový deň na tému ,,Európsky deň 

jazykov,,. Týmto dňom nám chceli pani učiteľky priblíţiť jazyky 

a ţivot iných európskych krajín. Ţiaci si pripravili niečo, čím 

znázornili krajinu, ktorú si vybrali. Nie kaţdá trieda sa vedela 

zhodnúť na krajine, ktorú si vyberie. Ale nakoniec si všetci vybrali 

a predstavili nám takú krajinu, o ktorej vedeli najviac. Naši taneční 

piataci si vybrali Španielsko, ktoré aj predstavili tradičným 

španielskym tancom. Trošku juţnejšiu krajinu si vybrali šiestaci, 

krajinu pizze a dovolenkovania. Krajinu Taliansko. Zahrali nám 

taliansku skladbu a nahodili taliansku atmosféru. Nádhernú severnú 

krajinu, krajinu škótskej whisky a najvyspelejšiu krajinu, teda 

Škótsko, si vybrali siedmaci. Siedmackí chlapci nám zatancovali 

v kiltoch a ostatní nám niečo povedali o Škótsku. Ôsmaci ostali verní 

Slovensku. V krojoch povedali niečo zaujímavé o nádhernom 

Slovensku a zahrali nám hymnu na varhanoch. A my, deviataci, sme si 

vybrali najsevernejšiu krajinu, a to Nórsko. Porozprávali sme vám 

o zaujímavostiach v Nórsku. Povedali sme vám aj prečo sa ťaţko 

zomiera v nórskom mestečku Longyearbyen.  Ak ste dávali pozor, 

viete, ak nie, pripomeniem vám to: Miestny cintorín totiţ neprijíma 

nových mŕtvych. Je to spôsobené tým, ţe na cintoríne zistili, ţe 

vďaka permafrostu sa telá nerozkladajú. A tieţ sme vám pustili 

najmladšieho a najpopulárnejšieho speváka v Nórsku. Dúfam, ţe som 

na nič dôleţité nezabudla. Nakoniec vám chcem len povedať, ţe 

naučiť sa cudzie jazyky je veľmi dôleţité, lebo sa vraví: ,,Koľko 

jazykov vieš, toľkokrát si človekom“. 

N. Chovanová, 9.trieda 

 

 



Zber železného šrotu a papiera 

 

30. septembra sme sa celá škola zapojili do zberu papiera a ţelezného 

šrotu. Spolu sme nazbierali 5 940 kg papiera a 2 200 kg ţeleza. Za 

papier sme dostali 207,90 € a za ţelezný šrot 176 €. Celkove sme 

získali 383,90 € 

 

 

 

Najviac papiera nazbieral 4. ročník (1 757 kg), hneď za ním 

nasledoval 6. ročník (1 033 kg) a prvú trojku uzatvoril 5. ročník (937 

kg). Zo ţiakov bol ako najlepší zberač papiera vyhodnotený Andrej 

Kolár (425 kg) zo 6. ročníka, druhá najlepšia skončila Natália 

Klačková (233 kg) zo 6. ročníka a tretia bola Viktória Demková (217 

kg) z 5. ročníka.    

 



 

 

 

V zbere ţelezného šrotu najlepšie skončil 6. ročník (465 kg), za ním 

5. ročník (458 kg) a tretia najlepšia bola 3. B (355 kg). 

Najlepším zberačom zo ţiakov boli Liliana Poláková (300 kg) zo 6. 

ročníka spolu s Carmen Polákovou (300 kg) zo 4. ročníka. Na druhom 

mieste skončila Linda Slavkovská (257 kg) z 5. ročníka a tretie 

miesto patrilo Martinovi Slavkovskému (220 kg)  z 3. B.   

 

 

Výhercom srdečne gratulujeme a dúfame, ţe na budúci rok svoj 

osobný rekord ešte prekonajú. 

 

 



Október 

Svetový deň výživy 

 

Pri príleţitosti Svetového dňa výţivy prebehol projektový deň na 1. 

stupni a bol venovaný zdravej výţive. MUDr. Janka Nosková 

rozprávala o skrytých cukroch a tukoch v našej strave, o farebnej 

dúhe z ovocia a zeleniny. 

Deti tvorili farebné ovocné a zeleninové dúhy, váţili cukor a zisťovali, 

koľko cukru sa nachádza v ich obľúbených sladkostiach a nápojoch. 

Takéto mnoţstvo cukru (v plastových pohároch) sa nachádza 

v sladkostiach a nápojoch. Asi najviac cukru obsahuje fľaša kofoly. Aj 

v obyčajnej čokoláde je aţ pol pohára cukru. 

 

Tuk sa nachádza práve v tom, čo máme 

najradšej: syry, šunka, saláma, čokoláda... 

Potom nasledovala príprava ovocných 

a zeleninových šalátov. Čo sme si  „nakuchtili“, 

to sme aj zjedli. Šaláty boli výborné. No 

a potom sme odšťavovali ovocie a zeleninu. Boli 

výborné!A čo si treba zapamätať? Kaţdý deň by 

sme mali zjesť ovocie a zeleninu v 5 farbách (v bielej, ţlto-oranţovej, 

červenej, zelenej, fialovej), piť radšej čistú vodu a nesladený čaj 

a poriadne si prečítať etikety na potravinách, ktoré kupujeme. A  

nedajme sa ovplyvniť reklamou!  

 

Mgr. Vladimíra Kudlová 

 

 



Dnes som bol na florbale. Hrali sme druhý zápas. Môj tím vyhral. 

Veľmi som sa tomu potešil. Na posilnenie mi mamina nabalila jabĺčka 

a pomaranč. Na pitie som mal citrónovú vodu. Pani trénerka nám 

povedala, ţe je to veľmi zdravé. Je teraz jeseň a mnoho ľudí ochorie 

na chrípku. 

                                                                          Oliver Kósa, 2. ročník 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Liskovský pedál 

 

V piatok 14.10.2016 sa v našej škole konal  5. ročník cyklistickej 

súťaţe Liskovský pedál. 

Zapojiť  sa mohli všetci. Dokonca aj škôlkari. Súťaţilo sa     

v rôznych kategóriách: prváčky s druháčkami, tretiaci so štvrtákmi...            

Program súťaţe bol takýto: 

         13,30 hod. - prezentácia súťaţiacich, 

         14,00 hod. - začiatok celej súťaţe, 

         16,30 hod. - otvorenie beţeckej dráhy na našej škole, 

         17,30 hod. – vyhodnotenie súťaţiacich  

Ako vţdy to bola vydarená akcia, nechýbal ani majster sveta v behu 

Vladimír Výbošťok. Veľká vďaka patrí kaţdoročnému organizátorovi 

pánovi Ondrejkovi a našim hasičom za pomoc. Dúfam, ţe sa stretneme 

aj na budúci rok.  

A. Lesáková, 6. trieda  



v 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

A dokonca o nás písali aj v banskobystrických novinách!     

                                                                                      

 



Peter Black III 

V utorok (25.10.) boli ţiaci siedmeho, ôsmeho a deviateho ročníka na 

anglickom predstavení. Hlavnou postavou tohto predstavenia bol 

Peter Black, ktorý pomáhal svojej priateľke viesť  jej  kníhkupectvo. 

Na začiatku príbehu prebieha dedičské konanie, počas ktorého Peter 

zdedí obrovské sídlo po svojom strýkovi. Toto sídlo mu však smie 

ostať len za predpokladu, ţe ho do pol roka, podľa podmienok zmluvy,  

premení na nejaký druh kultúrneho strediska. Inak ho dostane jeho 

sesternica. Tá chce z neho urobiť wellness centrum, no Peter nechce, 

aby sa zo sídla jeho strýka stalo len  ďalšie tuctové wellness, a tak 

začne s rekonštrukciou. Tá však začína byť omnoho náročnejšia ako 

očakával – na dome je poškodených veľa vecí, treba vymeniť 

elektrické obvody v celom dome, vypratať záhradu a mnoho iných 

vecí. Peter práve začína uvaţovať, ako to bude celé financovať, keď 

v suteréne nájde 

nejaké rodinné 

šperky. Tým sa 

problém vyrieši. 

O pol roka na to 

Peter otvorí 

sídlo pre 

verejnosť.      

V zrenovovanom sídle sa nachádza kaviareň, reštaurácia,veľké detské 

ihrisko a mnoho ďalšieho. A keďţe Peter dodrţal zmluvné podmienky 

sídlo mu aj naďalej ostane. Predstavenie sa nám všetkým veľmi páčilo. 

Overili sme si svoje vedomosti a zistili, ţe učiť angličtinu sa oplatí.       

 

 Z. Marušiaková, 9. trieda 



Tri prasiatka 

 
Ţiaci 1. - 4. ročníka si 26. a 27. 10.  uţívali aktivity pripravené 

skupinou mladých nadšencov Stopka. Je to skupina mladých 

nadšencov, ktorú spája vzťah k prírode a k ľuďom. Dôraz kladú na 

neformálne vzdelávanie, zabudnutú krásu a múdrosť hľadajú  vo 

zvykoch a remeslách, ktoré nemusia byť úplne tradičné. Naši tretiaci 

a štvrtáci  sa venovali práci s hlinou  a prváci s druhákmi videli 

rozprávku - Tri prasiatka spojenú s hrovými aktivitami, zameranými 

na ľudské hodnoty – na dobro. 

 



Kurz ochrany človeka a prírody 

 
 

 
 

 

Posledné dni pred jesennými prázdninami patrili kurzu ochrany 

človeka a prírody. Najprv 

teoreticky a neskôr aj prakticky 

sme si preverili svoje vedomosti 

z poskytovania prvej pomoci, 

určovali sme dopravné značky a 

balili si potrebné veci na 

turistiku. Záver patril 

vychádzke do okolia Liskovej. 
 

 

 

http://zsliskova.edupage.org/news/#988


Tenisový turnaj 

 

 

Matej Blahút a Filip Štrba (zo šiesteho ročníka) sa zúčastnili na 

celoštátnom tenisovom turnaji v Bojniciach. Reprezentovali nás v 

kategórii mladších ţiakov. Obaja hrajú za Tenisový klub Ruţomberok. 

Filipovi a Maťovi sa na tomto turnaji darilo a v dvojhre obsadili 

krásne tretie miesto, za čo si pripísali  prvé body do slovenského 

rebríčka vo svojej kategórii a zároveň získali svoju prvú trofej. 

Momentálne Filipovi patrí 104. miesto a Maťovi 140. miesto  na 

Slovensku. Obom chlapcom gratulujeme a prajeme veľa športových 

úspechov.  

 

 



November 

Osmijanko v Liskovej 

V stredu 2. 11.  Maťa,Sabča a Emma, z ôsmej triedy, zavítali do našej 

materskej školy. Pre najstaršie detičky si priravili dramatizované 

čítanie rozprávky o Osmijankovi od Kristy Bendovej. Zaviedli deti do 

načisto obrátenej krajiny a zoznámili ich s Osmijankom a Osmičudom. 

A ako chodil Osmijanko po rukách, si vyskúšali aj škôlkari. Všetci sa 

uţ tešíme na ďalšie stretnutie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Folklórny súbor Liptov 

V piatok (18. 11.) sme sa celá škola zúčastnili vystúpenia folklórneho 

súboru Liptov v Kultúrnom dome Andreja Hlinku v Ruţomberku. 

 

 

 

Folklórny súbor Liptov bol zaloţený v roku 1946 pod názvom Folklórna 

skupina ruţomberských severoslovenských celulóz a papierní (SCP). 

Ako prvé vystupovali na rôznych oslavách pracovníčky z Liptovských 

Sliačov s domácimi spevmi a kolesovými tancami. Neskôr sa k nim 

pripojil hudobno-spevácky súbor závodu Supra v Ruţomberku. V roku 

1962 začal v súbore pracovať Vojto Littva, ktorý rozvinul ich činnosť 

o nové tradície. Od roku 1946 aţ po súčasnosť sa o aktuálny vzhľad 

súboru pričinil celý rad odborníkov. Toto bol kúsok z histórie 

folklórneho súboru Liptov, ktorý nás pozval na oslavu sedemdesiatych 

rokov od svojho vzniku.  

Predstavenie malo názov „70 podôb jari“. Bola tam aj výstava, ktorá 

obsahovala fotografie jednotlivých desaťročí súboru, kroje, medzi 

ktorými sa krásne vynímal aj ten náš – liskovský, a zopár informácií, 

ktoré boli púšťané formou videa počas programu. Program bol  



rozmanitý a potešil ako srdce, tak ducha. Tanečníci boli vedení 

hudbou a ich kroky priam hypnotizovali. Bolo zrejmé, koľko úsilia 

tomu venovali. Pri niektorých krokoch tanca som si myslela, ţe sú 

nemoţné. Napríklad, keď tanečníci tancovali s valaškou, ktorú si 

prehadzovali popod nohu a spätne ju chytali. Ale aj hudobná zloţka 

programu stojí za spomenutie. V ľudových tónoch sa vznášala celá 

sála. Pán vedúci, Igor Littva, zahral na fujare a zaspieval. Ku koncu 

programu vyhlásil súťaţ o nové CD folklórneho súboru Liptov. 

Odpoveď na jeho otázku bola – Vojtech Littva. A práve túto odpoveď 

povedal ţiak z našej školy Lukáš Sokol (5. trieda) a získal CD. 

Podujatie bolo zakončené rozprávaním pána, ktorý sa išiel poistiť do 

banky (ak ste pozorne počúvali, určite si to pamätáte) a úklonom 

účinkujúcich.  

Celé vystúpenie bolo neopísateľným kultúrnym záţitkom.   

 

 

 

D. Bachanová, 9. trieda 

 



Testovanie 

16. novembra sa naši deviataci zúčastnili testovania Komparo. 

23. novembra zas boli testovaní piataci.  

                       A ako dopadli? To sa dozvieme nabudúce. 

 

 

 

 

    

 

 

 

Naším perom 

Dnes som zo školy priniesol sedem jednotiek. Maminka sa nesmierne 

potešila. Aj ja som bol veľmi rád. Moja babka mi dala ako odmenu dve 

euríčka. Spočítal som si všetky moje peniaze v peňaţenke. Vyšiel mi 

súčet dvadsaťjeden eur a dvadsaťpäť centov. Určite si v Dráčiku 

niečo kúpim.   (streda, 2. 11.) 

                  O. Kósa, 2. trieda 

 



 

Na hodine angličtiny: 

Učiteľka: Daj vetu „Go to a music festival“ do minulého času.  

Ţiak: Hmm ... 

Učiteľka: Ako je „go“ v minulom čase? 

Ţiak: Hmm ... 

Učiteľka: „Went“ – tak ako to bude? 

Ţiak: „Go went to a music festival.“ 

Učiteľka: Nie! Len „went“ bez „go“. 

Ţiak: „Go went bez go to a music festival“. 

Hi – hi – hi – hi - hi 

 

Na hodine vlastivedy: 

Učiteľka:Vymenuj 4 druhy dopravy. 

Ţiak: Stop, Pozor, Chodník. 

 

Učiteľka: Čo spracúva Slovnaft? 

Ţiak: Papier a jedlo. 

 

Učiteľka: Čo nás informuje o príchodoch a odchodoch vlakov 

a autobusov? 

Ţiak 1: Rozhlasové okienko. 

Ţiak 2: Z internetovej tabule. 

 



V T I P Y 

 

 

LeteckÁ linka moskva-bratislava. Krátko po štarte 

vojde muž do pilotnej kabíny s pištoľou v ruke a 

hovorí : ,, Do Viedne!!! '' Pilot hovorí : ,, Nedá sa ". 

Mužznervoznie a hovorí : ,, Do Viedne, lebo začnem 

strieľať !!!". ,,Nedá sa, mladý muž". ,, Obzrite sa, za 

vami sedí babka s bombou a tá už si objednala 

Mníchov . 

 

Príde James Bond v Moskve do baru a pri dverách ho 

zastaví vyhadzovač. Bond hovorí: "I am Bond, James 

Bond." Vyhadzovač hovorí: "I am gej, Sergej." 

 

- Mirko, čo povedal tatinko na tvoje vysvedčenie?  

- Nič, len krútil hlavou.  

- Takže to nebolo tak strašné, nie?  

- No, on krútil mojou hlavou... 

 

Príde podnapitý študent na skúšku z chémie. Vytiahne 

si otázku: Rozdelenie sacharidov. Sadne si a napíše 

"Kryštálový a práškový" a odovzdá vyučujúcej 

profesorke. Tá mu na to povie:  

- Keď napíšete ešte jedno blbšie rozdelenie, tak 

dostanete skúšku.  

Študent si sadne a napíše "Vanilkový a škoricový". 

 



 

CITÁTY 

 

„Keď sa budeš smiať,  bude sa s tebou smiať celý svet. Keď budeš 

plakať, budeš plakať sám.“ 

– Bob Marley 

 

„Škola produkuje veľa ľudí, ktorí vedia čítať, ale nevedia 

rozlišovať, čo za prečítanie stojí a čo nie.“ 

– Thomas Macaulay 

 

Ak chceš spočítať svojich skutočných priateľov, nepočítaj tých, 

na ktorých Ti záleží, ale tých, ktorým záleží na Tebe. 

- Matej Domaracký 

 

Najdôležitejšou úlohou priateľa je, aby ti bol nablízku, keď sa 

mýliš. Keď máš pravdu, sú po tvojom boku takmer všetci. 

- MarkTwain 

 

 

Buď prejavom... láskavosti; maj láskavosť v tvári, v očiach, v 

úsmeve, vo vďačnom pozdrave. 

 -Matka Tereza  

 

 

http://citaty.vychytane.sk/a/Matej_Domaracky/
http://citaty.vychytane.sk/a/Mark_Twain/


 

HÁDANKY 

 

 

Stojí pani na streche, rozťahuje prsty a 

čo chytí v povetrí, do izby nám pustí. (ANTÉNA) 

 

- Viete, prečo na Záhorí kopú dve studne? 

- No predsa jednu na studenú a druhú na teplú vodu. 

 

Dolu stojí, tri má nohy, hore stojí, tri má rohy. Na rohy si naberá, 

človek na ňu pozerá. Čo na rohy naberie, človek jej to zoberie. 

(Vidlička) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.sk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjt3tne1cPPAhWEuBQKHfs8BBQQjRwIBw&url=https://www.zborovna.sk/kniznica.php?action=show_version&id=225276&bvm=bv.134495766,d.ZGg&psig=AFQjCNGoAT8q8c_V-2jC4Nh6z8nzPqjjpg&ust=1475757049693150


 

Bohatého Mikuláša, príjemné vianočné sviatky a veľa zábavy 

praje redakčná rada Školáčika: 

L. Jacková, N. Chovanová, Z. Jurgošová, L. Litviaková, Z. Marušiaková, 

H. Kósová, P. Salvová, E. Sokolová,  N. Klačková, A. Kolár a A. 

Lesáková. 

 

 

 

 

 


